
ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 1 

DE TURISMO DE CAPÃO BONITO 2 

 3 

Ao décimo primeiro dia do mês de outubro de dois mil e dezoito, reuniu-se no 4 

Gabinete Municipal, nesta cidade, o Conselho Municipal de Turismo de Capão 5 

Bonito – COMTUR, instituído pela Lei Municipal nº 4.338, de 20 de setembro de 2017. 6 

Compareceram os (as) conselheiros (as): Francisco Lino Santana Silva, Carlos Alberto 7 

Bertoni, José Roberto Martins de Araújo, Isabella Baroni Stocco, Cristina Beatriz da 8 

Cruz, Gilberto Augusto Rodrigues, Paulo Mendes Honorato. DEMAIS PRESENÇAS: 9 

Anderson PNC e sr. Tobias, do Departamento de Trânsito da Prefeitura. Ordem do dia: 10 

1) Aprovação da Ata anterior (09/08/2018); 2) Andamento do projeto de investimento 11 

no PENAP; 3) Plano Diretor de Turismo; 4) Site do Turismo; 5) Cronograma de fotos e 12 

vídeos para o Inventário turístico; 6) 4º RockFly; 7) Conscientização no trânsito para 13 

ciclistas; 8) Envolvimento dos alunos da ETEC; 9) Convidado: Anderson PNC; 10) 14 

Assuntos gerais. A ata anterior foi aprovada. Dando continuidade, o sr. Francisco Lino 15 

apresentou o que seria discutido na reunião e iniciou falando a respeito dos 16 

investimentos no PENAP. Placas de sinalização estão sendo instaladas, ao total 32 17 

placas foram confeccionadas, sendo 13 indicativas de trânsito para os dois principais 18 

acessos ao Parque (Ribeirão Grande e pelo bairro Paineiras). Seguindo a pauta, o Site 19 

que está sendo elaborado exclusivamente para apresentação do Turismo em Capão 20 

Bonito foi apresentado. Dentro dele, constam abas como inventário de hotéis, pontos 21 

turísticos, pontos estes que entram no cronograma de captação das imagens, 22 

seguindo FLONA, PENAP, PE Intervales, PE Carlos Botelho, PETAR, Estação 23 

Experimental, Cachoeira do Apiaí Mirim, cachoeira Conchas e cachoeira dos Alves. 24 

Após discussão, o assunto foi a divulgação do 4º RockFly, evento de paraglide e 25 

bandas de Rock. O evento será no dia 10 de novembro, sábado, e também contará 26 

com um evento off road. A pedido do presidente, sr. Francisco Lino, o sr. Tobias 27 

compareceu à reunião para a explanação a respeito do problema da falta de 28 

consciência dos ciclistas ao circularem pelas ruas de Capão Bonito. Então, foi feita a 29 

sugestão de uma campanha de conscientização no trânsito para as bicicletas. Srta. 30 

Beatriz sugeriu que estas campanhas fossem feitas dentro das escolas e o Sr. Bertoni 31 

complementou que seria interessante também a veiculação por rádio. Sr. Francisco 32 

pediu para que o sr. Tobias apresentasse um projeto para a realização da campanha 33 

de trânsito. O Sr. Anderson, do canal PNC, apresentou-se e falou a respeito da cultura 34 

alternativa que vem se fortalecendo na região e apresentou o “Pé Vermeio Festival”, 35 

que reunirá bandas autorais, além de artistas que fazem Hip Hop e outras 36 



demonstrações da cultura alternativa. O evento será no Arcão, com palco montado 37 

nas estruturas que foi o da Virada Cultural, além de haver também a pista de skate. A 38 

respeito da presença do Anderson, o presidente Francisco sugeriu a inclusão dele 39 

como conselheiro no lugar do Sérgio Abraão, que não compareceu mais às reuniões. 40 

O pedido foi aprovado pelos conselheiros. A respeito da Virada Cultural 2019, haverá 41 

atração nacional pois foi inclusa na Virada Cultural Paulista. Nada mais havendo a 42 

deliberar nesta oportunidade, o Presidente deu por encerrada a reunião, e eu, Isabella 43 

Baroni Stocco, lavrei e assino com os demais membros deste Conselho. 44 
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